
 
COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÓMICOS, INOVAÇÃO E DESENVOLVIMENTO REGIONAL 

 

 

CAEIDR/X3/67/JMF  1 

X LEGISLATURA 
 ACTA Nº 67/X/3ª SL 

 
Aos nove dias do mês de Julho de 2008, pelas 12h00, reuniu a Comissão de Assuntos Económicos, 

Inovação e Desenvolvimento Regional, na Sala 7 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 
Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta. 

 
Havendo quórum para funcionamento e deliberação, nos termos do nº 5 do artigo 58º do 

Regimento da Assembleia, o Presidente da Comissão, Sr. Deputado Rui Vieira, iniciou os trabalhos, 

tendo sido aprovada a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Apreciação e votação da Acta n.º 64 (1 de Julho). 
2. Apreciação do Relatório da Audiência concedida à ARAN. 
3. Apreciação e votação do Requerimento do CDS-PP – Audição do Senhor Presidente da ERSE, do Senhor 
Presidente do Conselho de Administração da EDP e do Senhor Ministro da Economia e da Inovação – sobre o 
preço dos combustíveis. 
3. Apreciação e votação do Requerimento do PSD – Grupo de Trabalho sobre o bem-estar animal. 
4. Admissibilidade e nomeação de Relator da Petição 510/X/3ª - "Reconversão do dormitório do Mosteiro de 
S. João de Tarouca em Unidade Hoteleira" (Relator - cabe ao PSD). 
5. Iniciativas Legislativas Europeias – nomeação de Relatores 
6. Apreciação e votação do Relatório referente à Petição 394/X/3ª - "APED - Associação Portuguesa de 
Empresas de Distribuição" - Defesa de abertura do Comércio aos Domingos e Feriados. Relator: Dep. David 
Martins (PS) 
7. Plano de Actividades e Orçamento para a próxima Sessão Legislativa 
8. Outros assuntos:  
 - Informações 
 - Expediente 

 

No ponto 1 da Ordem do Dia, referente à Apreciação e votação da Acta n.º 64 (1 de Julho), não 

havendo intervenções por parte dos Srs. Deputados, as actas foram submetidas a votação e aprovadas 

por unanimidade, registando-se a ausência do PCP, BE e PEV. 

 

No ponto 2 da Ordem do Dia, relativo à Apreciação do Relatório da Audiência concedida à ARAN, 

o Sr. Deputado Ventura Leite deu conta da audiência, recordando as recomendações constantes do 

relatório da mesma, que mereceram a anuência dos Srs. Deputados presentes. 

 

No ponto 3 da Ordem do Dia, relativo à Apreciação e votação do Requerimento do CDS-PP – 

Audição do Senhor Presidente da ERSE, do Senhor Presidente do Conselho de Administração da EDP 

e do Senhor Ministro da Economia e da Inovação – sobre o preço dos combustíveis, o Sr. Deputado 

Helder Amaral apresentou o Requerimento, tendo o Sr. Deputado Afonso Candal recordou já estar 

prevista a audição da ERSE, e referindo o voto contra do PS no caso das audições ao Sr. Ministro da 

Economia e da Inovação e ao Sr. Presidente do Conselho de Administração da EDP. A Sra. Deputada 

Rosário Águas expressou o voto a favor do PSD, dada a oportunidade do tema. De seguida, não 
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havendo mais intervenções, o Requerimento foi submetido a votação, tendo sido rejeitado com os 

votos contra do PS e favoráveis das restantes bancadas, registando-se a ausência do PCP, BE e PEV. 

 

No ponto 4 da Ordem do Dia, referente à Admissibilidade e nomeação de Relator da Petição 

510/X/3ª - "Reconversão do dormitório do Mosteiro de S. João de Tarouca em Unidade Hoteleira", 

foi indicado como relator o Sr. Deputado Melchior Moreira. 

 

No ponto 5 da Ordem do Dia, referente à nomeação de relatores para as Iniciativas Legislativas 

Europeias, a Sr. Deputada Rosário Águas indicou os seguintes Srs. Deputados por área temática: Dep. 

Rosário Águas (Economia e Energia), Dep. Almeida Henriques (Empresas e Inovação), Dep. Emídio 

Guerreiro (Têxteis), Dep. Carloto Marques (Defesa do Consumidor), Dep. Melchior Moreira (Turismo) 

e Dep. Carlos Poço (Agricultura). Foi deliberado enviar, por áreas temáticas, as iniciativas pendentes 

aos GP nomeados, para decisão sobre as que a CAEIDR irá acompanhar. 

 

No ponto 6 da Ordem do Dia, relativo à Apreciação e votação do Relatório referente à Petição 

394/X/3ª - "APED - Associação Portuguesa de Empresas de Distribuição" - Defesa de abertura do 

Comércio aos Domingos e Feriados", o Sr. Deputado David Martins apresentou o parecer, que foi 

aprovado por unanimidade. 

  

No ponto 7 da Ordem do Dia, referente ao Plano de Actividades e Orçamento da próxima Sessão 

Legislativa, o Sr. Presidente deu conta dos contributos existentes, solicitando os devidos 

ajustamentos na proposta do PS quanto à priorização e duração das visitas de trabalho. O Sr. 

Deputado Miguel Ginestal deu conta dos ajustamentos efectuados ao Plano de Actividades para o 

período de Verão da SCAFDRP, conforme deliberado em reunião anterior, no âmbito das novas 

competências da SCAFDRP de acompanhamento da política de defesa das florestas contra incêndios.  

 

No ponto 8 da Ordem do Dia, relativo aos Outros Assuntos, o Sr. Presidente deu conta do pedido de 

audiência da METALSINES e da sua concessão por parte do próprio, visto que a ele fora dirigido o pedido.  

 

A reunião foi encerrada às 12 horas e 35 minutos, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 
Palácio de São Bento, 9 de Julho 2008. 

 
 

O PRESIDENTE DA COMISSÃO, 
 
 

(Rui Vieira) 
 

Nota: Acta aprovada na reunião de 16 de Julho de 2008. 
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Folha de Presenças 
 

Estavam presentes nesta reunião os seguintes Srs. Deputados: 
 

 Afonso Candal 

 Agostinho Lopes 

 António Almeida Henriques 

 Carlos Poço 

 Ceia da Silva 

 David Martins 

 Francisco Madeira Lopes 

 Helder Amaral 

 Hortense Martins 

 Hugo Velosa 

 Jorge Seguro Sanches 

 Lúcio Ferreira 

 Miguel Ginestal 

 Rita Miguel 

 Rosário Águas 

 Rui Vieira 

 Ventura Leite 

 Carlos Lopes 

 Fátima Pimenta 

 Horácio Antunes 

 Jorge Almeida 

 Jorge Fão 

 Luís Carloto Marques 

 Manuel José Rodrigues 

 Nuno Antão 

 Teresa Venda 
 
Faltaram os seguintes Srs. Deputados: 
 

 Luís Fazenda 

 Melchior Moreira 

 Mendes Bota 

 Pedro Nuno Santos 
 

 


